

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Герои Чернобыля

Весной 1987 года 26-летнего болховчанина Николая Журенко по направлению военного комиссариата отправили к месту ядерной аварии в Чернобыль. Палаточный городок, собравший в единую команду людей из всех союзных республик, размещался в населенном пункте Араново. Непривычно жаркое солнце, прозрачный, но необычайно тяжелый воздух. Ближе к вечеру начинала болеть голова и сильно болели в висках. Через несколько суток такое состояние стало привычным.

Первый месяц Николай с товарищами обеспечивали радиосвязь со штабом, вели охрану гидротехнических сооружений на реке Припять. В радиусе нескольких километров вокруг атомной станции вырубали лес. Зараженные деревья вывозили в огромные котлован-могильник, засыпали песком.

Трудились и на третьем энергоблоке станции рядом с роковым — четвертым. По графику ходили в наряды: чистили оборудование от радиоактивной пыли, мыли стены, полы, а затем красили, чтобы хоть как-то защититься от невидимой радиации. Работали в обыкновенной спецодежде, часто без перчаток и респираторов,

дозиметр — один на пять человек. На особо опасных участках находились по несколько минут.

Выполнив свой гражданский долг, Николай Петрович Журенко вернулся на родное ремонтно-техническое предприятие. На стареньком «газоне» в уборочную возил зерно от комбайнов. Вместе с супругой Галиной воспитал дочь и сына. Но полученные дозы радиации спустя годы стали отражаться на здоровье, и теперь болезни все чаще напоминают о чернобыльской «командировке». Но Петрович не унывает, не сдаётся. Продолжает работать охранником в дорожном отделе. Он часто встречается с друзьями-ликвидамирами. Вместе вспоминают пережитое, делятся проблемами, помогают друг другу и мечтают, чтобы их детям не пришлось повторять подвиги отцов.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

День открытых дверей

В профессиональном колледже № 17 прошел день открытых дверей. Перед выпускниками 9—11-х классов школ Болховского и Белевского районов выступил директор ПУ Е.А. Баев. Евгений Алексеевич подробно рассказал потенциальным абитуриентам об истории и традициях училища, специальных гарантиях, предоставляемых учащимся.

О ходе реализации приоритетных национальных проектов в районе и возникающей при этом проблеме квалифицированных кадров говорили на встрече с молодежью заместитель главы райадминистрации Зоя Викторовна Никитченко и главный специалист отдела по делам молодежи Александр Николаевич Маркин.

Слово было предоставлено и лучшим учащимся училища — будущему повару-кондитеру Екатерине Башкировой, второкласснице отделения «Пропаец, контролер-кассир» Анастасии Попковой.

Абитуриенты совершили экскурсию по учебному заведению, посмотрели выступление его агитбригады.

Хорошая традиция

Стало уже хорошей традицией вручать юным болховчанам первые паспорта гражданина Российской Федерации в торжественной обстановке.

...Царящая в зале районного Дома культуры праздничная атмосфера добавляет значимости важному событию в жизни 14-летних подростков, помогает им осознать, что они становятся полноправными гражданами страны. В этот раз своей основной документ получали 15 юношей и девушек, учащихся школ города и района. Со знаменательным событием юных болховчан поздравили ветеран Великой Отечественной войны М. Евсютин и одна из старейших учительниц О. Архипова.

Работниками районного Дома культуры специально к этому торжеству была подготовлена праздничная концертная программа. Свои музыкальные подарки виновникам торжества преподнесли самодельные артисты РДК и центра досуга населения.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Начинается малоэтажное строительство

О реализации областной программы малоэтажного индивидуального строительства шел деловой разговор на совещании, которое провел глава администрации района В.М. Пониткин. В совещании приняли участие главы сельских поселений, руководители служб и отделов районной администрации, а также более 50 молодых семей и специалистов, нуждающихся в собственном жилье.

В.М. Пониткин рассказал о прошедшем недавно областном совещании, где рассматривался вопрос о реализации программы малоэтажного строительства. Он отметил, что Верховский район одним из первых вошел в эту областную программу. Здесь разработана районная программа малоэтажно-

го жилищного строительства на 2008—2010 годы. Подписан договор с ОАО «Орловская инвестиционная жилищная корпорация». Сформированы три земельных участка общей площадью 100 гектаров, на которых развернется строительство малоэтажных индивидуальных домов, — в селе Русский Брод (30 гектаров), поселке Суровцев Галичинского сельского поселения (36 гектаров) и в поселке Верховье (34 гектара).

На этих участках проведен целый комплекс работ (межевание, постановка на кадастровый учет и другие виды). Разработаны схемы проектов планировки малоэтажной индивидуальной застройки, получены в основном технические условия на подключение к инженерным сетям. То есть предусмотрено все для комфортного проживания людей.

На этих участках предполагается построить 308 индивидуальных жилых домов, в которых будут проживать более 750 человек. Уже поступают заявления от потенциальных застройщиков.

Валерий СЕМЫКИН.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Стали дипломантами

Кукольный театр «Коробейники» Дома детского творчества ежегодно принимает участие в областном конкурсе детских кукольных театров.

В прошлом году юные актеры подготовили на конкурс спектакль «Аленький цветочек» и были награждены Дипломом второй степени.

В этом году ребята приняли участие в 15-м региональном конкурсе-фестивале кукольных театров и получили диплом за спектакль «Каменный цветок». Все награждены подарками. В спектак-

ле участвовали Кристина Чимонина, Юрий Боев, Светлана Иванюшкина, Ольга Иволгина, Карина Хаулина, Ольга Миленина и другие. Нельзя не отметить работу аккомпаниатора Т.В. Баблуани, без музыкального сопровождения которой не обходится ни одно театрализованное представление.

Н. АБРАМЯН.

Руководитель кукольного театра «Коробейники».

«Зарница»

В парке культуры и отдыха райцентра и в спортивном городке Глазуновской средней школы прошла военно-

патриотическая игра «Зарница». В начале игры — торжественное построение на площади Воинской славы и смотр строя и песни.

Затем юнармейцы приняли участие в конкурсах и соревнованиях «Гражданином быть обязан», «Туристско-спортивная полоса препятствий», «Меткий стрелок», «Комбинированная пожарная эстафета», «Быстрее, выше, сильнее» и других.

Первое место заняла команда Тагинской средней школы, второе — глазуновские ребята, третье место у юнармейцев Васильевской школы.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Прощай, детский сад!

Детский сад — удивительный мир, здесь проходят лучшие годы нашей жизни. Жаль, что эта пора так быстро заканчивается. Нынешней весной с детским садом «Колокольчик» попрощается 41 ребенок. Дети отправятся в школу, где их ждут новая жизнь, первые серьезные испытания.

То, насколько успешно будут справляться ребята со школьными заданиями, зависит от уровня их детсадовской подготовки.

Воспитанники Марины Владимировны Долгих надежды своей наставницы оправдывают уже сегодня. Ребята владеют всеми необходимыми навыками,

умеют творчески мыслить. Мальчишки всерьез задумываются о своих будущих профессиях: они мечтают стать врачами, милиционерами, работать экскаваторщиками на стройке.

У многих нынешних выпускников детского сада недавно появились братики и сестрички, а это значит, что подраста-

ет новая смена воспитанников «Колокольчика». 30 мая ребята и их старших наставников ожидает волнующее событие: они покинут родные стены детского сада. Дети учат стихи, песни, которые исполнят на праздничном концерте, примеряют нарядные платочки и костюмчики. Но им еще невдомек, что они больше не выйдут на прогулку со своими воспитателем Мариной Владимировной и нянечкой Раисой Николаевной, не покапризничают...

Удачи вам, ребята, в новой, школьной, жизни!

Е. ФРОЛОВА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Молочный аспект

Все сельскохозяйственные предприятия выгнали скот на пастбища. Средний надой от коровы по району на 20 мая составил 13,3 килограмма. Это на 2,6 килограмма больше по сравнению с прошлым годом.

Самые высокие надои — в отделении «Березовское». Здесь надаивают чуть больше пуда молока на корову — 16,4 килограмма. Целый килограмм по надоям молока уступают животноводы Верхнесворченской молочнотоварной фермы. Среднесуточный надой здесь составляет 15,1 килограмма.

Большая прибавка в суточных надоях молока в отделении «Ржавецкое», «Павловское». В них сейчас надаивают по 14,2 килограмма. Надо отметить, что все эти отделения входят в состав агрохолдинга «Орловские черноземы».

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

Богаты талантами

В районном краеведческом музее открылась выставка декоративно-прикладного творчества под названием «Руки папы, руки мамы и мои ручонки», посвященная Году семьи.

В ней приняли участие 20 семей, которые представили свои работы. В семье Селедких (п. Залегощ), например, от старших к младшим передается мастерство вышивки. Иконы, рушники, детские картины, вышитые крестом, украсили стены музея. Многодетная мать О.П. Масалова с тремя дочерями вяжут крючками и спицами одежду и предметы домашнего быта. Порадовали своими талантливыми работами семьи Ложкиных из Алешни, Шавыкиных из Ржавца и другие.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Крепка семья — крепка держава!

Сегодня на государственном уровне признан приоритет. Ведется масштабная работа, направленная на стабилизацию и поддержку семьи. Реализация национальных проектов, принятие новых законов, увеличение пособий возродили у людей веру в будущее. Так, в 2007 году в Кромском районе зарегистрирован самый высокий за последние 15 лет показатель рождаемости, увеличилось число детей, рожденных в семье вторыми, третьими, возросло число вдов.

Приятно отметить, что семьи в районе не остаются один на один со своими проблемами. Администрации всех уровней уделяют большое внимание институту семьи. Начиная с 1991 года в целях осуществления государственной и региональной социальной политики в интересах семей с детьми в структуре

социальной защиты населения Кромского района функционирует служба материнства и детства.

В 2007 году 1834 семьи с детьми, состоящие на учете в социальной службе, стали получателями адресной социальной помощи, выделяемой в виде продуктов питания, вещей, денежных

средств, топлива. 45 детей получили бесплатные путевки в оздоровительные лагеря, а 40 подростков отдохнули и заработали денежные средства в лагере дневного пребывания.

Особое внимание уделяется семьям, находящимся в социально опасном положении, которые нуждаются не только в материальной помощи. Специалисты социальной службы проводят в таких семьях работу по профилактике внутрисемейных конфликтов, повышению родительской ответственности и укреплению семьи.

Хочется надеяться, что главная цель Года семьи будет достигнута — авторитет благополучной семьи будет поднят как символ возрождения общества.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Сколько стоит дом построить

На минувшей неделе в районной администрации обсуждались этапы реализации программы «Развитие малоэтажного индивидуального жилищного строительства в Корсаковском районе».

По информации главного архитектора Н.Н. Кашковой, для реализации районной программы создана рабочая группа. Под строительство малоэтажных жилых домов в селе Корсаково выделены земельные участки общей площадью 100 гектаров. Земельные участки с инженерными коммуникациями будут оформляться как на общих, так и на льготных условиях. Оформление участка на общих условиях будет стоить 150 тысяч рублей, на льготных — в три раза дешевле.

В льготную категорию войдут граждане, имеющие статус беженцев, переселенцев, а также военнослужащие и ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Для участников федеральных программ «Молодая семья» и «Молодые специалисты на селе» оформление участков будет бесплатным.

ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» разработала несколько проектов строительства индивидуальных жилых домов. Ориентировочная стоимость одного квадратного метра жилья составит 18 тысяч рублей. При этом ипотечная корпорация готова предоставить кредиты на строительство. Льготным категориям граждан кредит будет выделяться на пять лет под шесть процентов годовых, а тем, кто войдет в программу на общих условиях, на тот же срок под восемь процентов.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Педагоги обменялись опытом

В городском Доме детского творчества прошел семинар «Приоритет времени — дети» для педагогов учреждений дополнительного образования с участием преподавателей ливенских школ.

Гости познакомились с программой «Досуг», основной составляющей которой является гражданско-патриотическое воспитание. Педагог-организатор Дома детского творчества Н.К. Горностаева организовала работу собственного мастер-класса «Арифметика успеха». Семинар завершила музыкальная программа «Планета детства», подго-

товленная коллективами Дома творчества.

Шанс для лучших тренеров

В Ливнах проходит отборочный этап Всероссийского проекта «Лучший детский тренер страны», организованного по инициативе партии «Единая Россия».

Программа проекта направлена на отбор лучших специалистов в области физической культуры и спорта. Конкурс проводится по трем направлениям. В номинации «Тренер чемпиона» примут участие те, кто оказал непосредственное влияние на становление будущих победителей всероссийских и междуна-

родных соревнований. В номинации «Народный тренер» будут представлены организаторы культурно-массовой работы, занимающиеся популяризацией детско-юношеского спорта. В категории «школьный тренер» за звание лучшего будут бороться учителя физкультуры общеобразовательных учреждений, педагоги-организаторы физкультурной подготовки детей и подростков. Это педагоги, являющиеся авторами новых методик, программ, подходов, применяющихся на уроках и во внеурочное время. В каждой из вышеуказанных номинаций могут принимать участие молодые тренеры в возрасте до 30 лет либо специалисты, работающие с детьми из неблагополучных семей, сиротами и оставшимися без попечения родителей.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Как две капли воды...

Урожайным на близнецов оказались конец прошлого года и начало нынешнего для района.

В декабре в семье Л.В. и А.Е. Чеботковых из посёлка Долгое родились девочки-близнецы Анечка и Катюша. Немного позже, в феврале, в семье О.В. и А.В. Белых из деревни Дубровка появились на свет мальчики-близнецы — Андрей и Алексей.

И вот в Год семьи в районе вновь пополнение в полку мальчиков. Теперь — в семье Натальи Михайловны и Владимира Алексеевича Писаревых из села Кривцово-Плота. У них родились близнецы Денис и Данилка. И хоть младенцы похо-

жи друг на друга как две капли воды, старший сын Писаревых Дима безошибочно определяет, кто из них кто.

Примечательно, что рождение двоен принесло всем трем семьям статус многодетных семей, а материнский капитал стал для них большим подспорьем.

Приятным сюрпризом для вновь образовавшейся многодетной семьи Писаревых стал приезд гостей из райцентра — начальника отдела социальной защиты населения И.А. Дорофеевой и главного специалиста отдела Н.В. Путятиной. Кроме добрых слов поздравлений и пожеланий семье было вручено удостоверение многодетной семьи, а от главы района А.И. Писарева — подарок.

Наталья ГОЛОВИНА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Конкурс на лучшее сочинение

Газета «Земля родная» объявила среди школьников района конкурс на лучшее сочинение о семье, Родине, родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Конкурс посвящен Году семьи и 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. Лучшие сочинения будут опубликованы в газете, а их авторы получат призы. Конкурс будет проходить с 1 июня по 5 августа, а его итоги будут подведены в начале нового учебного года.

Дань уважения подвигу

Учащиеся детско-юношеского клуба физической подготовки провели ряд военно-патриотических мероприятий.

Юные спортсмены отдали дань уважения подвигу русского солдата, совершив традиционный агитпробег по месту боевой славы.

На этот раз ребята ознакомились с историей села Борилово Болховского района. Ученики из местной школы рассказали своим ровесникам о воинском подвиге бориловцев за многовековую историю Руты и особенно

в годы Великой Отечественной войны.

А недавно прошли районные соревнования по легкой атлетике среди учеников 1990—1994 годов рождения. В них приняли участие пять команд из Знаменской, Глотовской, Селиховской, Узкинской и Ворошиловской школ.

Все участники соревнований выполнили нормативы юношеских спортивных разрядов, а Николай Борисов и Валентин Дорофеев — нормативы третьего взрослого спортивного разряда.

Они, а также Виктория Дорофеева, Марина Абдурахманова, Евгений Тимофеев, Алексей Куцубов и Александр Сидоров представили район в областной спартакиаде учащихся.

Виктор МЕДВЕДКИН.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Три сестры

На Хутор-Лимовской молочнотоварной ферме ООО «Агрохлебстрой» трудится небольшой дружный коллектив животноводов.

Основу его составляют сестры Людмила Астахова, Елена Рыбина и Ольга Соколова. Первая из них работает старшей дояркой, вторая — просто дояркой, третья — скотницей.

Всё в руках сестёр ладится, и трудятся они на совесть. Об этом во многом говорят результаты работы фермы.

Ежегодный надой от фуражной коровы сейчас на несколько килограммов больше соответствующего периода прошлого года.

Коровы растелились, сохранность телят высокая. Тёлокочек оставляют на воспроизводство стада, бычков успешно реализуют населению.

Пастбищный период издавна считается порой большого молока. И на ферме делают всё для того, чтобы он таким и оставался.

Н. ГОЛОЛОВОВ.

Звезда трудовой славы

По сложившейся традиции в райцентре регулярно зажигается звезда трудовой славы в честь отличившихся коллективов.

Недавно она вспыхнула, прославив коллектив МУЗ «Колпнянская ЦРБ» (и.о. главврача Л.В. Улаева) и администрацию Ярищенского сельского поселения (глава администрации В.С. Горбунов), награждённые Дипломом и переходящим кубком за лучшее проведение мобилизационной подготовки среди организаций в 2007 году.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

В надежде на хлеботородный год

«Май холодный — год хлеботородный», — гласит народная пословица. Однако без усилий крестьян хорошего урожая не получить. Это понимают труженики агрофирмы «Вико», которые с самого начала весны находятся на полях; закончив один агроприем, приступают к другому. Они в числе первых завершили сев ранних зерновых и однолетних трав, а сейчас основное внимание их обращено на пары, которые в этом году занимают 1700 гектаров.

Не упускаются в «Вико» сроки сева и в этом планирует сделать не менее поздних культур, таких, как гречиха.

Тут поле деятельности мастера своего дела А. Сахарова. Он не первый раз сеет ее и добивается отличных результатов. В прошлом году, например, за 10 дней засеял 1500 гектаров

посеяно столько, что хватит общественному поголовью и для личных подворий.

Из многолетних трав есть еще клевер: 40 гектаров в Верхней Любаше и 160 — в Малиново.

О подготовке к сенокосам компания побеспокоилась заранее. Техника уже вся готова. Дело за механизаторами, которые пока что заняты на других работах.

На оплату хлеборобы не жалуются, она выше, чем на других сельхозпредприятиях. Словом, настрой у тружеников агрофирмы «Вико» хороший.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

«Геликон» отметил юбилей

В центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина состоялась юбилейное заседание литературно-поэтического клуба «Геликон».

На встрече под названием «Пока не меркнет свет, пока горит свеча» присутствовали члены клуба разных поколений. В числе почетных гостей были заместитель главы Ливенского района В.С. Ефанов, начальник районного отдела культуры Е.Н. Анисимова, работники районного Дома культуры. Листая страницы летописи клуба и просматривая старые фотографии, участники юбилейного заседания рассказали гостям о том, как появился «Геликон», какие темы были наиболее актуальны для ливенских литераторов четверть века назад.

Согласно традиции клуба на каждом праздничном столе стояли зажженные свечи. Атмосферу праздника была призвана подчеркнуть музыкально-поэтическая композиция, подготовленная работниками районного Дома культуры.

На встрече были зачитаны благодарственные письма работникам библиотеки от лица главы администрации района

Ю.Н. Ревина. Методистом областной библиотеки Л.С. Глобой ливенцам были вручены новые книги, пополняющие местный библиотечный фонд.

Пионерам повязали галстуки

На площади Победы в г. Ливны прошел торжественный прием учащихся сельских школ в пионеры. В этом году их ряды пополнили более двухсот человек.

Новые пионерские отряды приветствовали зам. начальника образования Ливенского района П.А. Пыщев, директор центра детского творчества Т.Е. Болычева, председатель районного совета пионерской организации И.В. Пчельникова, ветеран пионерского движения М.Д. Колчева.

Активисты движения, заместители директоров по воспитательной работе были отмечены Почетными грамотами, премиями, благодарственными письмами.

Соб. инф.